



欒復青

57

昆蟲系

City of Cerritos, CA 90703
USA Mayor

簡 / 要 / 事 / 蹟

- 中興大學南加州校友會長
- 南加州房地產華裔協會會長
- 洛郡東南房地產協會會長
- 南加州婦聯會總幹事
- 全加州房地產協會平權委員會主席
- 全美房地產協會理事
- 喜瑞都都市計畫委員
- 喜瑞都市市議員
- 喜瑞都市市長
- 三度榮獲加州傑出婦女獎



我的求學與成長都十分平常，我小學唸的是老松國小。當時覺得學校好大，大學後有次回學校，才發現原來一點都不大。初中唸的是台北市女中高中讀的是北二女，在那個時候生活非常單純，頂多也不過是看看電影和同學郊遊一下而已。而我的成績也很平常，實際上對將來長大要做甚麼也沒有特別的願望。高中畢業聯考是報考丙組，因為那時我三哥在美國，所以我心中就有一個矇矓的憧憬，想要畢業到美國讀書，而理工科比較好申請獎學金，就因為這樣考進了中興大學昆蟲系。到今年2008年，我們就已經從中興大學畢業四十年了。今年四月底我們有一個同學會在上海相聚，在乘船去日本及韓國。四十年的時光真的是如飛一般的過去、回顧當時在學校時去郊外抓蝴蝶與昆蟲，實在是非常快樂的黃金時光。

中興畢業如願以償的來到美國，很快的也拿到一個生物學的碩士，就在維吉尼亞大學醫學院做放射免疫學的研究，結婚後轉至維吉尼亞共和大學醫學院 Medical School of Virginia Commonwealth University 也是做放射免疫學的研究實驗，直至1979年我先生

應聘至麥道飛機公司，我們全家才搬至南加州，我也改行從事房地產的工作。從1980-1985年我替別人做。1985年我自己開了一個 Century 21 Astro 的房地產公司，生意不錯，在南加州都是名列前茅的公司。

我的公司在本地因為經紀的素質好、訓練好，榮譽良好，所以是頗獲好評，也因為這樣，所以我們房地產經紀協會一直想請我出任理事，可是我自己則因公司忙碌，小孩又小一直推辭，直在我在1992年因為房地產不景氣，及母親生病，於是把公司賣掉之後，才答應他們出任理事。過了四年就膺選為洛杉磯東南區房地產協會會長，這個協會包括有十六個城市，我擔任會長又被選為



加州房地產協會的代表。所有的這些都是義工，是一個榮譽的工作，我付出了許多時間，也學到了很多平常學不到的東西，對於美國政府的組織及運作，也增加了更深一層的了解。這也是為甚麼在1999年時，我們有當時的市議員想要委任外子李全伶做都市計劃委員，而他太忙轉推薦我，我做了兩年的都市計劃委員，到2001年就決定參選市議員。我們喜瑞都市是在加州頗有名的城市。因為這個城市很特別，她位於洛杉磯郡東南離長堤城市（Long Beach）大約十分鐘車距，人口有五萬四千人，佔地面積有8.9個平方英哩。去年的預算是一億四仟六百萬，所以是一個富裕的城市。每年我們的預算都是平衡的。

我們有加州第一名的公立高中（惠特尼高中Whitney High School）。全市綠化良好環境優美。有廿五個公園，所有的公園綠地以及安全島上的樹及草地全用再生水灌溉。我們市裏有全美最佳公立圖書館及全美銷售第一名的汽車銷售中心。整體而言，這是一個對商業友好，對環境綠化注重，以及族裔多元的城市。

在我為Whitney High School的學生講生涯規劃時，我說到，在美國統計學的資料說一般的人一生中會換三個不同的生涯，對我來講這是符合的，從醫學研究到房地產再到市長，我每一個都喜歡，也都做的不錯。但是我最喜歡當市長，我認為這個工作最適合我的個性。可以接觸群眾替大眾服務。可是其他的專業也都沒有浪費，因為這都教給我不同的東西及做人做事的態度，每一樣都給今日的我做了準備。

在做市議員及市長的生涯裏，我也有幾件比較值得一記的事，第一件就是

我出席由全美市長聯盟所支持的全球市長和平會議於2005年5月3日，在聯合國第三會議室的會議當中，我有五分鐘的發言，我強調在追求世界和平的時候，不應忘掉過去的歷史，要正視過去的歷史，要求日本政府正式向東南亞、中國、韓國及其他東南亞的受難的人民道歉，因為沒有正式的承認過去侵略的錯誤及正式道歉，就沒有一個正式的結束，傷口就不會完全復合。在我講完後許多其他國家的代表來向我道賀說我好勇敢，但我並不覺得這是勇敢，我祇是覺得這就是我應該做的事。

第二件就是2006年全球中小城市會議，在山東省的泰安市舉行。我曾專題介紹了我們美麗的喜瑞都市，而與會的鄉親知道我的父母親是山東人時都大力鼓掌，覺得非常光榮，我也第一次回到了我父母親的家鄉山東即墨，見到了從未謀面的親戚倍感親切，當家鄉小鎮的鎮長說我們鎮的鎮民在中國還沒人當上市長，但是我們卻有樂女士做了美國市長，我的心中也真是十二萬分的高興。第三件當然就是2008年元月一日，我坐上了我們喜瑞都市參加第119屆在巴沙迪那市的花車遊行，這也是在119年玫瑰花車遊行的歷史上首位華裔市長向全球200多個轉播的國家，20億的人口拜



年，我衷心的認為這是莫大的光榮，如果我的父母親還在世的話，他們一定會非常的快樂。

在此回顧我們一生中，外子與我一向都認為非常的幸運，人生一路走來，年輕時父母栽培、師長教導、朋友鼓勵、長官提攜，而我尤其感謝外子李全伶，他本身是學有所成的航太工程師，在麥道，IBM與波音服務廿多年退休。他對我包容支持，不遺餘力，他在我們當地的政界有一句名言，常為其他的女性民選官員所傳頌，那就是「每一位成功的女性後面，都有一位餓肚子的丈夫」雖然是說笑話但也有它的正確性。

在中興大學的四年是我人生的黃金時代，中興的校訓一「誠樸精誠」在我的人生觀中，留下了它的痕跡。因而來美這許多年，做事為人均堪稱順利，因為努力實在是為學立業的一切根本。外子已退休，我還努力為民公僕，做著我們華裔僑民與主流社會之橋樑。我們的兩個女兒，大女兒明皓於柏克萊加大畢業，現為日本動畫社的總裁。已結婚，育有小外孫女禮愛，現已四歲，聰明可愛，會講英語、華語、日語與三種語言，均可應用自如非常流利，現也開始學習西語。

次女李明凱，南加大畢業，後來去法國藍帶餐飲學校專修餐飲，現在上海發展她的餐飲王國，現已有四家餐館，第五家今年三月即將開幕，所以可說是各有所成，我們也非常安慰。

外子與我的人生都非常幸運，我們的生活也很簡單，對於財富的看法也很一致，都認為女兒學有專長，均受有良好的教育，她們的人生如果能繼續努力應該都不錯。因而應多幫助一些需要幫助的人，我們已捐助了六所小學在雲南

與貴州偏遠地區，其中四所已蓋成，兩所還在修建，我們會繼續努力下去。如果說我的人生經驗裡有什麼可以和學弟學妹分享的智慧，那麼我認為

- (1)努力的了解自己，找出自己熱情所在，如果還不知自己的愛好的學科、行業，那麼努力的把手邊的事做好，人生的快樂都不是大快樂而都是小小的快樂累積起來的，成功也是一樣。
- (2)碰到失敗或不如意，不要氣餒，所有的困難都是上天要給我們的禮物以另外的一種面目出現，只有在我們解決了困難之後，我們才擁有了自信，這是別人沒有辦法給我們的。
- (3)不要心急，許多事在當時看是重大的成功或挫折，但時間久了，我們的看法常會改變。
- (4)僅記我們的校訓誠樸精誠，人生可立於不敗之地。

這次返校，接受母校傑出校友獎的殊榮，真是我人生從未規劃到，但是倍感殊榮的光彩，我要由衷的感謝母校的師長們對我的培養，同學們對我的愛護，我在這祝福母校校運昌隆，學風鼎盛，謝謝！

